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A politikai helyzet.
Brassó, jan. 14.

(—s) Bármily harczías kedvvel han
goztatták is csak röviddel ezelőtt a 
szélbali honatyák, hogy márcziusig is 
elobstruálnak — ha ők nem is, de a 
sors máskép akarta, s manapság már 
senki sem beszél a dicstelen bukással 
végződött obstrukczioról ; a politikai 
helyzet békés és nyugodt, a házban a 
munkás kérdést tágyalták, csupán Fiú
ménál nem csendes ezúttal egészen a 
tenger, no de az a kis olasz makacs
kodás még nem megy nagyobb ese
mény számban.

Mégis az elmúlt obstrukczio és a 
jövő május közé eső békés hangulatot 
csak lírai intermezzonak kell tekinte
nünk : mert hiszen az elbukott ellenfél 
a függetlenségi párt, valóságos filippii 
találkozót tűzött ki akkorra a kormány
nak. «Találkozunk májusban!» — ez 
volt a mit tehetetlenségükben hangoz
tattak, pour sauver l’honneur du dra- 
peau, — mikor önásta vermükbe oly 
csúfosan bele estek volt.

Nos hát a kormány áll elébe en
nek a fenyegetésnek, májusban csak 
épen úgy mint most, mikor már jó részt

képes a májusi higrcz esélyeit mérle
gelni.

Ezek az esélyek a kormányra 
nézve ép annyira kedvezők, mint a 
mennyire kedvezőtlenek a szélbalra.

Ismeretes az a nyomorúság és 
szétzüllés, a mibe a Kossuth párt az ob
strukczio folytán jutott. Kifelé elveszí
tette minden népszerűségét, kebelében 
pedig annyira meghasonlott, hogy kép
telen egyöntetű akcziót kifejteni s e 
nyavalyáit nem csak májusig, de időt
len időkig sem fogja kiheverni tudni, 
ezekbe előbb utóbb belé pusztul. — 
Az Ugrón frakczióra a vezér vissza vo
nulása mért megsemmisítő csapást s 
így a züllés teljes az egész szélbali vo
nalon, míg a másik két ellenzéki párt
tól szintén nincs mért félteni a május
ban szőnyegre kerülő komoly kérdé
seket.

A nemzeti párt egyrészt már 
angázsálta magát a kormány politikája 
mellett, másrészt pedig nem tehető fel 
róla, hogy pusztán kormánybuktatási 
czélzattal harczot kezdjen tekintet nél
kül arra, hogy mit is fog majd előter
jeszteni, mint a szélbal, mely már lát— 
tatlanban elhatározta azt, a néppárt 
pedig ha szívesen vállalkoznék is ilyen

szerepre, már osztrák érzelmeinél fogva 
sem opponálhat az Ausztriával való ki
egyezés kérdésében.

De nem csak nálunk; oda át a 
Lajtán túl is emelkednek sanszai a ki
egyezés békés és előnyös megköté
sének.

Még a mi szélbalunknál is rövidlá
tóbb osztrák politikusok is belátják 
végre, hogy csakis a Magyarországgal 
való kiegyezés vezethet dűlőre, s a 
kedélyeknek azon lecsillapulása mellett, 
melyet a nyelvrendeletek visszavonásá
nak csak az emlegetése s kilátásba 
helyezése is szült, azt lehet remélni, 
hogy Ausztria visszanyeri alkotmányát 
és ismét alkotmányosan fog kormá- 
nyoztatni, ámbár kérdés meddig, mert 
ott az ellentétek annyira élesek, a leg
kisebb kérdésekben is oly kíméletlenül 
jönnek öszszeütközésbe, a politikára 
való érzék és érettség annyira hiány
zik, hogy előre láthatólag idővel a par- 
lamentárizmus ismét csütörtököt mond 
náluk.

Mégis ránk nézve igen előnyös 
lenne ha a kiegyezést az alkotmányos 
Ausztriával köthetnők, ezzel elmaradna 
a 67. XII. tcz. emlegetett revíziója, mely
nek igen sok nehézsége van, s elma-

A „Brassói Lapok“ tározója.
Pletykavári bál.

— Levél Ellához. —

Irta: Miczi.
A „Brassói Lapok" eredeti tárczája.

Képzelem, hogy haragszol, de egy 
óriási katzenjammer, a melyet még egy hét 
előtt szereztem és nem tudom kiheverni, 
képtelenné tett a levélírásra. De ne hogy 
valami kölyök jammerre gondolj, bálja válo
gatja azt.

Még most is mámoros vagyok, Ella.
Nem lennél leány Ella (tudom magam

ról, ha a kíváncsiság nem bántana.) — nem 
is gyötörlek sokáig — leirom azt az én első 
szereplésemet — azaz legalább megközelí
tőleg — mert a valóságot eléd varázsolni, 
ahhoz Jókai tollára lenne szükségem, a mit 
pedig e legkedvesebb főrendi nem ad 
kölcsön.

Tehát múlt szombaton volt a nagy 
nap, egész nap nem csináltam egyebet, csak 
a ruhámat próbálgattam, a mi fölséges mu
latság lett volna, ha Lina nem húzza oly ke
servesen össze a fűzőmet. (Oh, jövel már 
reformruha!)

Ruhám, édesem valódi remeke volt a 
szabómüvészetnek. Rózsaszínű gasé, telehintve 
színes vadvirággal, óh oly fölségesen néztem 
ki, hogy Laczi bátyám — pedig ő nagy 
kritikus, tudod — azt mondta^ hogy rögtön 
belém szeretne, ha testvére nem lennék, de 
igy — mégis csak meggondolta magát — 
és titokban Linának mondott szépeket.

Fölvirradt végre a dicső nap hajnala, 
mint Csiky Gergely Mukányija mondaná. 
Hosszú, hosszú nap volt, de elmúlt s mikor 
ábrándjaim tündérországába jutottam, először 
is az öltözőbe vezettek.

Öltöző, milyen furcsa elnevezése a spa
nyolfalnak ! Vagy minden báli öltöző ilyen ? 
Ott aztán az utolsó ecsetvonásokat végez
ték, ho-hó, nem az arczon, hanem a ruháin

kon, meg a frizuránkon. Valósággal szívdo
bogás fogott el, ha az udvarias rendező nem 
vezet karon, elszédülök.

A gyalázatos fiú hamar készen is volt 
a maga véleményével.

Fiuk, bakfist vezettem ! Megéreztem a 
remegéséből. Tánczoltassátok jól meg. Teszi 
a gyerek. (Szemtelen, sziszegtem!) Nem is 
sokáig ültem. Gondolhatod, milyen áspis sze
mekkel néztek rám alánnyok s én Cézárilag 
feleltem szememnek büszke villogásával: veni, 
vidi, vici! . . Míg amazok holmi gólyákkal 
libegtek, én meghódítottam Szerelemffyt, ezt 
a «ruét». Hogy mi ez nem tudom, én egy 
menyecskétől hallottam, úgy hiszem magyarul 
romot jelent. Voltak szép leányok, menyecs
kék Balsac érdekes korának végső negyed
évében, az egyik asszony egy antik szo
borra emlékeztet, az illusiót csak a modern 
konty rontotta meg, valósággal mintául 
szolgálhatott volna Jókai kristályba jegecze- 
dett menyasszonyához, de tudta is, hogy 
szép és imponál, mert egy árva pillanatára

J. Gráf és Tsa 
ékszer-üzlete.

OKapu-utczaO

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban,
továbbá szép választék China ezüst árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj trgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés valamint vésések mindenféle 

érczbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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radna a függetlenségi ellenzék kedvelt 
jogczime az okvetetlenkedésre s min
denképen simában folyna le az a má
jus, melyre harczot igér ugyan az el
lenzék, de melytől sem igy sem úgy 
nem félünk.

A kiegyezés különben ránk nézve 
csakis előnyös lehet, máskülönben létre 
sem jön; az esetleges kvóta emelésre 
a mit talán ráfizetünk, visszanyerjük fo
gyasztási adókban és egyebekben, s 
teljesen megnyugodhatunk mert báró 
Bánffy Dezső személyében oly hű és 
okos őrét bírjuk gazdasági s erkölcsi 
érdekeinknek — mint azt az előzmények 
is mutatják — ki megfogja nekünk sze
rezni a kiegyezésben mindazt az előnyt, 
a mit józanul remélni lehet s nem fog 
engedni méltánytalan kötelezettségeket 
róni ránk.

Belföld.
A megrendszabályozott Fiume. A fiu

mei városi képviselőtestület nagyon rosszul 
találta megválasztani azt az időt, mikor a 
magyar állammal kikötni merészkedik. És 
nem csak az időt választotta rosszul, hanem 
azt a kormányt is, mely alatt vakmerő ma
kacsságával sérti a magyar állameszmét. 
Bánffyban ugyanis a fiumei okvetetlenkedök 
olyan férfiúra fognak ismerni, aki maga nem 
ismer tréfát. A kormányzóhelyettes már fel
oszlatta a rapprezentanzát a kormányelnök 
meghagyásából, most pedig Bánffy rendele
tet bocsátott ki arra az esetre, ha a fiumei 
hivatalos olasz közegek megtagadnák az en
gedelmességet s a városi képviselet a kije
lölt időig sem választatnék meg újból. A 
miniszterelnök rendelete a mily kímé
letlen intézkedéseiben, ép oly igazságos és 
okos rendelet is egyúttal. Röviden, minden 
körülírás nélkül fölhatalmazza benne a 
kormányzót, hogy korlátlan hatalommal in
tézkedjék, a tisztviselőket és egyéb közege
ket, a mennyiben az állami törvényeket 
végrehajtani nem akarnák, függessze föl vagy 
mozdítsa el állásukból s a városi képviselők
kel szóba se álljon addig, a mig maguktól 
jobb útra nem térnek. Ez az erélyes hang a 
milyen jól esik minden magyar embernek, bi
zonyára kínos megdöbbenést keltett a reni
tens olaszokban, a kiknek végre is be kell 
látniok, hogy Magyarországgal egyetértésben 
élhetnek boldogan és a magyar államon kí
vül sem most, sem a jövőben senkire nem 
számíthatnak.

sem méltatott, midőn kézcsókra járultam 
exotikus sátora alá, a hol ő, mint Lady 
patroness trónolt. Volt ott egy kokett asz- 
szony is, erről csak gyűlölettel beszélhetek, 
mert — mert — mert — elhódította a — ru- 
emat.

Végül édes a legfölségesebb volt az 
éjjeli zene. Mert azt is kaptam. Nem tudom 
én azt leírni, mikor a czigány a fülembe mu
zsikálta: «Csak egy kis lány van a világon.» 
Lehetetlen volt meg nem értenem, hogy az az 
egyedüli kis lány ... én vagyok! Egy mil- 
leniumos szeriest a rózsás ajkadra lehel rád 
Mici.

€

Serbán mentelmi ügye, A képviselőház 
szerdán tartott ülésén több képviselő men
telmi ügyét tárgyalták, többek közt Ser
bán Miklós fogarasi képviselőét is, a kit a 
mentelmi bizottság hatóság elleni 
erőszak büntette miatt kért kiadni s 
a Ház kiadatását el is határozta.

Külföld.
Ausztriában a bíróság teljesen meg

szüntette az eljárást azon négy német kép
viselő ellen, a kik a birodalmi gyűlésen az 
emlékezetes botrányok főíntézői voltak. Ezek 
a képviselők: Wolf, Schönerer, Pfeschke és 
Resel, a kik a. legközelebbi parlamenti ülé
sen az egészet elölről kezdhetik.

Németországban nem csekély izgatott
ságot okoz az a hir, hogy Viktória an
gol királynő a Riviéráról való visszatértében 
ellátogat Potsdamba, a német császári pár
hoz. E látogatás híre azért kelt nagy feltű
nést, mert az angol királynő és unokája 
Vilmos császár, valamint az angolok és né
metek közt az utóbbi időkben nagyon elhi- 
degült a viszony.

Francziaországban mind általánosabb 
lesz a vélemény, hogy a haditörvényszék 
Ítélete az Esterházy őrnagy ügyében teljesen 
megsemmisítette a Dreyfus híveinek akczi- 
óját. Ez a megsemmisülés azonban csak 
látszólagos; a hamu alatt még szikrák lap
pangnak, melyekből alkalmas pillanatban 
lángok fognak felcsapni. A kérdés egyelőre 
azonban csak a körül forog : megelégszik-e 
Esterházy a hadbíróság által neki adott elég
tétellel vagy pedig rágalmazói ellen most 
már a bíróság előtt fog fellépni ?

Angolországban a kínai események 
miatt felizgatott közvéleményt nagyban meg
nyugtatta a belügyi államtitkár tegnapi be
széde, melyben kijelentette, hogy az angol 
hajóhad olyan erős a kinai vizeken, hogy 
veszedelemtől nem kell tartani.

Törökországban érthető felháborodás
sal fogadták azt a görög részről terjesztett 
hírt, hogy török katonák Tessáliában jogta
lanul zsákmányoltak és pusztítottak. A tö
rök kormány ezt a hírt megczáfolja s az 
egészet rágalomnak nyilvánítja.

Szerbiából megczáfolják a Kölnische 
Zeitung ama hírét, hogy Sándor király be
teg s hogy Milánnak katonai főparancsnok
sága e betegséggel összefüggésben áll. Sán
dor nem beteg s a trónról esze ágában 
sincs lemondani.

Évi jelentése 
az első brassói betegsegélyző- és temetkezési 

pénztárnak, a lefolyt 1897. évről.

Az első brassói betegsegélyző- és te
metkezési pénztár választmánya ezennel köz
hírré teszi alapszabályszerinti működési ki
mutatását a lefolyt 1897. egyleti évről.

A bevételekről és kiadásokról, úgymint 
általában a betegségi és halálozási mozga
lomról az ezen jelentéshez csatolt táblázatok 
adnak felvilágosítást. Ezen helyen csak a 
fontosabb adatokat hozzuk az egyleti műkö
dést és tapasztalatokat illetőleg a tisztelt ta
gok tudomására.

Első sorban legyen megemlítve, hogy

az igazgatóság az uj alapszabályokat telje
sen felszerelve most már ötödször, a magas 
kereskedelemügyi minisztériumhoz folterjesz
tette és igy a múlt évi jelentésben tett ígé
retének eleget tett. Miután ez alkalommal 
az igazgatóság teljes fölvilágositást nyújtott 
az iránt, hogy a kerületi pénztárral verse
nyezni nem akar s egyúttal azt is bebizo
nyította, hogy azon jogot, melyet a mi 
pénztárunk élvezni óhajt, a nyilvánosságot 
és az 1891. évi XIV. t.-cz. szerinti elismerést 
Magyarországon már három városban, olyan 
pénztárak mint a mienk, élvezik, biztos re
ményünk van, hogy a magas jóváhagyást 
meg fogjuk nyerni.

A mint a múlt évi jelentésben ki volt 
mutatva, a brassói takarékban a múlt ^évben 
csak 1600 korona volt elhelyezve, ma a ta
karékban 1900 korona, a kézipénztárban 271 
korona 12 fillér, még befizetendő járulékok
ban 850 korona 80 fillér, berendezési érté
kekben 500 korona — fillér vagyonunk van 
úgy, hogy e szerint egyletünk szépen előre
haladott és megerősödött. Az egyleti vagyon 
ma 3521 korona 92 fillér.

Az egylet vezetőségében nehány vál
tozás történt. Hogy ez szükséges volt és a 
közgyűléstől szerencsésen lett keresztül vive, 
azt bizonyítja azon körülmény, hogy úgy az 
igazgatóságban, mint a tagok közt a legna
gyobb egyetértés létesült és a választott bí
róságnak az egész éven át nem kellett tár
gyalni.

Ezen alkalommal a választmány köszö
netét fejezi ki elnökének Birthelmer .’Frigyes 
urnák, ki tapintattal és részrehajlatlanul ve
zette az egylet ügyeit. Köszönetét érdemel 
egyletünk elnökhelyettese is, a ki az elnö
köt jelzett törekvéseiben támogatta. Dicsé
retet érdemel az egylet első jegyzője is, k: 
az egész éven át fáradhatatlanul működött 
az egylet érdekében. A pénzbeli szép ered
ményt csakis a pénztárnoknak lehet köszönni, 
ki mindig csak az egylet érdekét tartotta 
szeme előtt, az egylet vagyonát lelkiismere
tesen kezelte.

Végül a t. ez. tagokat csak arra kér
hetjük, ezen évi jelentésünket vegyék tudo
másul és minden egyes tag a maga, és az 
egylet érdekében oda működjék, hogy egy
letünknek mentői több tagokat szerezzen 
mert minél több tagja van az egyletnek, an
nál több kedvezményeket nyújthat az tag
jainak.

A választmány.
A felügyelő bizottság jelentése.

A választmány évi jelentése kapcsában 
a felügyelő bizottság miután az igazgatóság 
összes működését az egész éven át teljes figye
lemmel kisérte, a pénztárnokot több rendben 
ellenőrizte és ezen év végén az egész köny
velést pontosan felülvizsgálta, örömmel je
lentheti, hogy az egész egyleti kezelés min
taszerű volt és azért ezen helyen a választ
mánynak fáradhatlan buzgó működéséért 
teljes elismerést és köszönetét szavaz.

Különös köszönetét és elismerést ér
demelnek az elnök és a főpénztárnok, kik
nek az egylet azt köszönheti, hogy bátran 
nézhet egy szebb jövö elé.

Irodalom.
A «Zenélő Magyarország» zongora ze

nemű folyóirat január elsei füzetével 5-ik év
folyamát kezdi. Ma már mindenütt kedvelt 
zenemű folyóirat 1898-ik I. füzete a következő 
darabokat közli: Jvánfy J. «Kiszáradt a 
rezgő nyárfa» és «Asszony, asszony, az aka-
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rok lenni» 2 közkedvelt magyar dalt. II 
D Amantól. «Álom az üdvről» Gavollét. III. 
Carmencitta népszerű «Kreolnő» dalkeringő- 
jét. IV, Greizinger Ivántól 6 magyar dalt 
változatokkal két hegedűre. Minden száma 
hasonló gazdag és jól megválasztott tarta
lommal jelenik meg a «Zenélő Magyaror
szág»-nak, s ez az oka, hogy minden zon
gorázó és hegedűsnek kellemes és alig várt 
vendége ekóta folyóirat meg-megujuló füze
tei. Évenként 24 füzet, minden füzet 10—10 
oldal hangjegy tartalommal a legjobban meg
választott kiváló sikerű zenemű újdonságok
ból összeállítva, 242 oldal tartalomért 4 írt, 
félévre 12 füzet 120 oldal tartalomért 2 frt az 
előfizetés. Előfizethetni a «Zenélő Magyaror
szág» kiadóhivatalában Budapest, VI. Csen- 
gery-utcza 62. a. honnan megismerésre mu- 
tatványfuzetet bárkinek ingyen és bérmentve 
küldenek.

Ajánljuk e derék vállalatot minden ze
nebarát figyelmébe.

Uj zenemüvek. Nádor Kálmán zenemű
kiadónál most jelent meg Dankó Pistától a 
világhírű magyar dal. szerzőjétől Gőre Gá
bor nótája. Ezen dalhoz, a szöveget Gárdonyi 
Géza irta, mely méltó párja a zenének.

Gőre Gábor nótája a fővárosban már 
is annyira kedvelt és elterjedt, hogy azt 
majdnem valamenyi czigány zenekartól hal
lani lehet. Nagy sikerrel éneklik még a fő
városi színházakban is e dalt, a melynek első 
versét itt közöljük:

Bús az magyarnak élete, 
Búsabb mint az fülemile, 
Mert ha nem vösz feleségöt 
Ki főzi mög az ebédött 
De ha mögházasodik 
Attól rögvest szaporodik 
Lám én is megházasodtam, 
Rögvest mög is szaporodtam, 
Dörekig mög kopaszodtam.

Ára 50 kr.
Ugyancsak a fenti kiadónál jelent meg 

Bartha Henrik Casinó csárdásának 2-ik ki
adása. Ezen csárdás, mely rövid idő alatt 
már a második kiadást érte el dallamossá
gánál fogva is kiválik a jelenlegi csárdások 
közül mert oly talpalá ^való lassú és friss 
mint a Casinó csárdás rég nem volt a ze
neirodalom terén. Ára 80 kr.

Kaphatók Nádor Kálmán zeneműkiadó- 
hivatalában, Budapest Károly-körut 8. szám.

HÍREK.
Brassó, jan. 13.

— Vizsgarend. A brassói m. kir. ál
lami fa- és középipari szakiskola az 1897— 
98. tanév első felében vizsgálatait a követ
kező sorrendben tartja meg’.Január hó 28-án 
d. e. 8 órától I-ső osztály : számtan, mér
tan, magyar nyelv és ábrázoló mértan. Ja
nuár 28-án d. u. 2 órától Il-ik osztály : 
számtan, magyar nyelv, ábrázoló mértan, 
alaktan és faipari technológia. Január 29-én 
d. e. 8 órától Ill-ik osztály (középfaiparískola): 
szerkezettan, nemzetgazdaságtan, magyar 
nyelv, faipari technológia és leiró géptan. 
Január 29-én d. u. 2 órától IV. osztály (fa
ragó tanfolyam): számtan, ábrázoló mértan, 
magyar nyelv, alaktan. A vizsgálatokra a t. 
szülőket és érdeklődőket tisztelettel meg
hívja az igazgatóság.

— Névmagyarosítás a M. Á. V.-nál. A 
M. Á. V. igazgatósága ismételten felhívta 
az alkalmazottakat neveik magyarositására. 
Hogy mennyire úttörő e tekintetben a vasút 
és a helységnevek magyarosítása tekinteté

ben is mennyit köszönhetünk neki, azt nem 
tartjuk szükségesnek méltatni, hanem csak 
azon óhajunknak adunk kifejezést, hogy ezen 
felsőbb helyről jövő kívánalomnak ne csak 
az alsóbb rendű személyzet tegyen eleget, 
hanem első sorban a hivatalnoki kar járjon 
elől jó példával. Idegen nevű polgártársaink 
minél többen vegyenek fel szép és jó hang
zású neveket, hogy ne csak érzületben, de 
névleg is jó magyarok legyenek.

— Alapszabály megerősítés. A m. kir. 
belügyminiszter az első brassói általános te
metkezési egyesület alapszabályait 29.184 — 
1807. V. B. szám alatt jóváhagyta.

— Vendéglősök figyelmébe. A korcs
mákban és vendéglőkben kimérésre és mér
ték gyanánt használt noharak és palaczkok 
helytelen űrtartalma miatt számos panasz 
merülvén fel, a kereskedelemügyi m. kir. mi
niszter 1897. aug. 21. 314821VI. sz. a. elren
delte, hogy a vendéglőkben, korcsmákban és 
egyéb nyilvános helyeken kimérésre és mér
legként használt palaczkok és poharak kizá
rólag az 1891. évi január 6-án 8035 90 sz. a. 
kiadott rendeletben foglalt kellékek alapján 
mérték hitelesítési «korona» bélyeggel hite
lesítve használtathatnak. Ez utóbbi rendelet
ben fölemlített felülmérték szabatosabb ér
telmezése érdekében pótlásképpen elrendelte 
hogy ennek 4-ik és 6-ik bekezdésében mi
nimumként megállapított 3 cm., illetve 13 
cm. távolság a mértékjelzés rovása és a 
palaczk illetve a pohár szája közt maximum
ként legfeljebb oly nagy legyen, hogy a jel
zés és az edény szája közt levő térségben 
0'07 1-nél több ne férhessen el. Kivételt ké
peznek a szabály alól a termelők részéről 
bedugaszolt, lepecsételt, illetőleg egyéb al
kalmas módon maradandólag elzárt állapot
ban forgalomba hozott finom borral töltött 
palaczkok, valamint az ivó poharak, melyek 
palaczkok mellé (service gyanánt) adatnak. A 
volt földmivelés ipar és kereskedelemügyi 
miniszternek 1876. évi 2162 számú rendelete 
ezen intézkedés állal hatályon kívül he
lyeztetett. Ezen rendelet 1899. évi január i-én 
lép életbe. Az ezen rendelet ellen vétők ki
hágást követnek el és Magyarországban az 
1879. évi XL. t. ez. 136 $.-a Horvát és 
Szlavonországokban pedig a jelenleg fennálló 
törvényes szabályok szerint büntetendők.

— Elégedetlen község. Ezen czim alatt 
irtuk lapunk 7-ik számában, hogy Zajzonból 
küldöttség járt az alispáni hivatalnál és pa
naszlevelet adott a község vezetősége ellen. 
Zajzonból ma arra kértek bennünket, hogy 
jelentsük ki, miszerint a panaszt nem a köz
ség vezetősége, hanem, a község bírája ellen 
adták be.

— Agyonütötte a fa. Pál György tat- 
rangi lakos tegnap a községen felül levő 
fenyőerdőben fenyő fát vágott. Egy levágott 
fenyő reá esett és fejét annyira összetörte, 
hogy a szerencsétlen azonnal szörnyet halt 
és holtan vitték a községbe. A községi elöl
járóság azonnal jelentést tett a főszolgabi- 
róihivatalhoz és a bizottság ma szállott ki 
a hulla megvizsgálása végett. Pál György 
mintegy 35—37 éves lehetett s özvegyet és 
2 kiskorú gyermeket hagyott maga után.

— Hófúvás. A hétfalusi községekben 
tegnap oly erős szél s ennek következtében 
oly nagy hófúvások keletkeztek, hogy a 
Brassóban tartózkodó hétfalusiak alig tudtak 
hazamenni. Az erős szél és a nagy hófúvás 
még ma is folyton tartott.

— Tánczmulatság. Pürkereczen az oláh 
lakosság tegnap nagy tánczmulatságot tar
tott, a melyen igen számosán vettek részt.

Táviratok.
Budapest, jan. 14. (A «Brassói Lapok» 

eredeti távirata.)
A képviselöház mai ülésén Dániel 

Ernő miniszter válaszolt O I a y Lajosnak a 
külföldi munkások alkalmazása ügyében hozzá 
intézett interpellácziójára és kijelentette, hogy 
az alkalmaztatásnál magyar munkások min
dig előnyben részesülnek; vannak azonban 
munkák, a melyeket külföldiekkel kell végez
tetni. Utal a nemzetközi szerződésekre, a 
melyek a munkások szabad bevándorlását 
engedélyezik.

Ugyancsak a mai ülésen válaszolt 
B ánffy Várossy Gyulának a 48-as honvé
dek segélyezése ügyében hozzá intézett in
terpellácziójára és kijelentette, hogy az iga
zolványnyal ellátott  ̂honvédek segélyeztetnek.

A képviselőház mind a két miniszter 
válaszát tudomásul vette.

A legközelebbi ülés hétfőn lesz.
Paris, jan. 14. (A «Brassói Lapok» ere

deti távirata)
A párisi lapok hevesen támadják Zolát 

a Dreyfus ügyben közzétett leveléért. Sze
mére vetik, hogy csúnya dolgokat véd. Zo
lát e hó végén esküdtszék elé állítják.^

Idegenek névsora.
Január i3.

Európa szálloda.
Weiss Sak hivat. Becs, Lani Albert 

kereskedő Becs, Haskó Géza utazó Becs, 
Justus Gyula kereskedő Budapest, Kra- 
rner Reimond kereskedő Budapest, Heim 
Adolf kereskedő Budapest, Strausz Mór 
kereskedő Frankfurt, Radó Elek hivatal
nok Kolozsvár, Dr. Amos Ferencz ügyvéd 
N.-Szeben, Endler Antal kereskedő Tab- 
lonz, Dr. Kodarcea Sándor orvos Balázs- 
falva, Kodarcea Viktor tiszthelyettes Mos
tar, Beditianu Miklós tőkepénzes Plojest.

Bukarest szálloda.
Weiss Bernád utazó Budapest, Szan- 

dicz Izidor utazó Budapest, Csergőffy Ist
ván utazó Budapest.

Grand szálloda.
Oerbán Ottó iró Amsterdam, Busin An
tal vállalkozó Apácza, Farkas János bir
tokos Bikszád.

Nr. I. szálloda.
Kertschek Lina és leánya altábor

nagy neje N.-Szeben, Stefanesku Miklós 
hivatalnok Predeal, Niculescu Helén ma- 
gánzóné Bukarest.

Zöldfa szálloda.
Wendelin Ferencz főmérnök Bécs. 

Furiakovits Lajos mérnök Bécs.
Baross szálloda.

Hoffmann Gusztáv utazó Bécs, Weis 
Adolf utazó Budapest, Csiky Zakariás 
utazó Budapest, Krause Auguszta hivatal
nok neje Berlin.

Nyilttór.
Szállodások, vendéglősök, kávéháztu

lajdonosok és a n. é. közönség figyelmébe 
ajánlom a Sternberg Ármin és Testv. cs. és 
kir. udvari hangszergyárából most érkezett 
mindenféle zeneautomaták megtekintését. Az 
eredeti minták az Európa szállodában vannak, 
hol a rendeléseket is fölveszem részletre is 
minden árfelemelés nélkül. Becses pártfogá
sukat kéri Heim Adolf, a f. ez ég képv.
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Hirdetmény.

A bodzafordulói körbábai állásra, a 
melyhez^Rodzaforduló, Bodzavám és Szi
tabodza községek tartoznak, pályázatot 
hirdetek.

Ezen állás 82 frt évi fizetés és a 
szabályrendeletben megállapított díjazás
sal van egybekötve.

Felhívom pályázókat, hogy folyamo
dásukat képesítési okmányaikkal folyó 
hó 30-ig adják be. A román nyelven 
értök előnyben részesülnek. Körbába egy 
év szolgálat után állandósittatik.

Bodzafordulón, 1898. jan. 8.

Gazda Gábor,
körjegyző.

Hirdetmény.
A III. és IV. osztályú kereseti adó-, 

a tőke kamatadó-, valamint a szenvedő 
vagyonállapot bevallások benyujtsaiát ille
tőleg.
A. A III. osztályú kereseti adót illetőleg.

Az 1898. évre szóló III. osztályú ke- ' 
reseti adó kirovása czéljából mindazon ' 
felek, kik adóköteles üzlettel vagy vál
lalattal bírnak, különösen valamennyi ke

reskedők, iparosok kik segédekkel dol
goznak, orvosok ügyvédek, mérnökök 
építése és egyéb üzleti vállalkozók, kik 
az 1896, 1897 és 1898 hároméves czik- 
lusra még meg nem adóztattak, — ezen
nel felhivatnak, hogy a bevallási iveket 
a #osztályu kereseti adóbevallások el
készítése czéljából az adóhivatalnál azon
nal átvegyék.

Az adóköteles felek által szabály- 
szerüleg kitöltött III. oszt, kereseti adó 
bevallások legkésőbb 1898. évi január hó 
20-ig a városi adóhivatalnál benyújtandók. 
B. A IV, osztályú kereseti adót illetőleg.

A IV. osztályú kereseti adó fizeté
sére kötelezett felek, kik közé állandó 
fizetést, nyugdijt kegydijat vagy járadé
kot huzó nyilványcs községi, egyházi, 
társasági és magánhivatalnokok tartoznak, 
továbbá minden üzletvezető, gondnok 
könyvvezető, pénztárnok stb. kik 40 írt
nál magasabb havi fizetést húznak, ha
sonlóan felszólittatnak, hogy az idevonat
kozó adóbevallási iveket a városi kiadó 
vatalnál azonnal átvegyék és szabálysze
rűen kitöltve 1898. évi január hó 31-éig 
ugyanoda benyújtsák.

C. A tökekamat és járadékadót illetőleg.

Azon felek, kik künlévő tőkekövete
lésük után kamatokat húznak, ezen ka
matok megadóztatása czéljából az ide vo
natkozó adóbevallási iveket azonnal át
venni s annak utasításai szerint kellőleg

kitöltve legkésőbb 1898 évi Január hó 
20-ig ugyanott ismét benyújtani tartoznak.

Ugyanerre kőtelezvék azon személyek 
is, kik valamely járadékot élveznek, va
lamint azon őrlő vagy ványoló maíomtu- 
lajdonosok, kik ezen müveket nem maguk 
ázik, hanem haszonbérbe adták és "így 
ezen bérösszeget bevallani tartóznak.

D. A szenvedő tehervallomány bevallásokat 
illetőleg:

Azon ház- és földbirtokosok, kiknek 
ingatlanai adóssággal terhelve vannak, 
devonatkozó adóbevallási iveket hasonló
képen az adóhivatalnál azonnal átvenni 
tartoznak, és melyek megfelelően kitölt
ve legkésőbb 1698. évi január ,hó 31-éig 
ugyanott egy vétbizonyitván ellenében be
nyújtandók.

1898. évi január 31-től fogva bezá
rólag február hó 15-ig a késedelmező 
telek által a teherállományi bevallások 
az adóhivatalnál csak írásbeli kérés 
mellett nyújthatók be-, mely kérésekben 
hitelesen kimutatandó, a bevallás benyúj
tása elhárithatlan akadály miatt késett.

Az 1898. február hó 15 után beér
kező teherállományi bevallások azonban 
semmi körülmények között nem fognak 
tekintetbe vétetni.

Brassó, 1897. évi deczember 31-én.

A városi adóhivatal.

494 szám. bvgh. 1897.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-sa értelmében közhírré teszi hogy a 
brassó kir. jbiióság 1897. évi 15314 számú vég
zése folytán Binder Henrik felperes részére brassóila- 
kós Tilz Sándor alperes elfen 300 frt követelés 
h jár erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 1403 frt 15 krra 
becsült ingóságokra a brassói k:r. járásbíróság 
15481 1897 sz. végzésével a további eljárás vagyis 
az árverés elrendeltetvén, annak az alap és felül- 
foglaltatok követelési erejéig s a mennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna az 1881 LX. t.-cz 
120 § alapján Brassó Weiss-Mihály u.33 szára alatti 
üzlet helyiségben lendő megtártására határidőül 
1898 évi január hó 26 napján délelőtt 10 d.u. 3 és kö
vetkező d. e. 10 órája kitüzetik, a mikor biróilag le 
foglalt arany és ezüst némüek, valamint 77 drb 
zálog házi ezédala készpénzfizetés mellett, a leg
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, 
a mennyiben részükre a foglalás korábban eszkö
zöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az ár
verés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban 
beadni vagy pedig szóval bejelenteni elnemulasz- 
szák, mert különben csak a vételár fölöslegére 
fognak utaltatni

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő nap
tól számittatik.

Kelt Brassó, 1898 évi jan. hó 11 napján, 
Deák L.

kir. bír. végrehajtó.
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Csak 3 forint 1 pár férfi szegezettalpu vikszosbörű jó kemény czipS

J. S1B1DW, BRASSÓ, Kapu-utcza 10. sz.
alatti
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nagy czipő-áruk üzlete i 
felhívja a n. é közönség figyelmét jelentékenyen 
megnagyobbított raktárára, minden divatos alakban | 

és szolid minőségben jótállás mellett, nagyon le- S 
ért- 

szállított árakban; s tömeges pártfogást kér.
A valóvi világhírű Szentpétervári Gummi félezipők rak- B 

tára még mindég nála van és csak ott lehet legnagyobb válasz- 2 
tékbana legolcsóban a valódi orosz Gummi felsőczipőt megvásárolni, c-

B

Nemkülömben ottan mindég kapható készen és mér- ? 
tékre is megrendelhető a legfinomabb és legdivatosabb lábbeli czi- S 
kék a legvilághirübb Budapesti-, Bécsi-, Karlsbadi-, Berlini-, Pá- '5* 
rizsi és Szentpétéri gyárakból olcsó áron. 2

Csak 1 frt 15 kr. 1 pár gumitalpú tornaczipö

RIűHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos. ►

mely ezen bajokat gyorsan meg
szünteti. Kapható minden gyógy
szertárban. Egy doboz ára 30 kr.

Ezen hírneves háziszer ellentúllt az idő megpróbálásának. mert már több mint 27 év 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag- 
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, Hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem ip^r 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden

5 dobozzal 1 írt 50 krért 
, mentve küld.

RÉTHY BcLA
gyógyszerész Békós-Csabán.

bér-

434
<

gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbértékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden 
egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va-

Csak akkor valódi, ha minden doboz fenekén aláírásom látható.
lódít utasítsa vissza. * ....—

BICHTER F. AD. és TSA.f csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia), *

Laptulajdonosok : Moór Gyula és Trattner Henrik. Nyomatott a «Brassói Lapok» nyomdájában. Nyomdatulajdonosok: TrattnerJSr^9 társa


